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DSP.INT.4610.1150.2024
Warszawa, 29 października 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację o numerze K10INT5036, złożoną przez Panią Poseł Marię Koc 
w sprawie braku rzecznika prasowego rządu, uprzejmie przekazuję następujące informacje.

Obecna struktura komunikacyjna rządu opiera się na odpowiedzialności poszczególnych 
ministrów za komunikację w ich obszarach działalności. W rządzie koalicyjnym, który łączą 
wspólne wartości, ale toczy się w nim żywa dyskusja o priorytetach i sposobach działań, 
powołanie jednego rzecznika prasowego mogłoby prowadzić do sytuacji, w której niektóre 
stanowiska byłyby niewłaściwie reprezentowane.

W ministerstwach funkcjonują wydziały odpowiedzialne za komunikację, a wiele resortów 
dysponuje dedykowanymi rzecznikami. Dodatkowo, w strukturach Kancelarii Prezesa Rady 
Ministrów działa Centrum Informacyjne Rządu, które na bieżąco realizuje zadania w ramach 
polityki informacyjnej. Prezes Rady Ministrów oraz Szef KPRM regularnie odpowiadają na 
pytania dziennikarzy podczas konferencji prasowych i wywiadów.

Sytuacja kryzysowa, taka jak ostatnia powódź, wymagała rzetelnej i dynamicznej polityki 
informacyjnej, a rząd, chcąc zapewnić pełny dostęp do informacji, kładł nacisk na 
przejrzystość sytuacji i podejmowanych decyzji. Dlatego dwa razy dziennie odbywały się 
otwarte i transmitowane posiedzenia sztabów kryzysowych, podczas których Premier, 
ministrowie oraz przedstawiciele służb regularnie informowali opinię publiczną 
o podejmowanych działaniach.

Komunikacja jest obszarem, który stale wymaga usprawnień, dlatego nieustannie pracujemy 
nad zmianami organizacyjnymi, które mają na celu dalsze zwiększenie efektywności 
przekazywania informacji do mediów i społeczeństwa.

Z wyrazami szacunku

Jan Grabiec
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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